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2015-2016学年度第二学期期末联考
高一A卷化学试卷
化学部分（100 分）
可能用到的相对－子质量H－1　C－12　N－14　O－16
25、下列有关叙述正确的是
 　A、地震发生后，灾区急需大量消毒剂，其中SO2可用于环境消毒
 　B、乙烯能使溴水和酸性高锰酸钾溶液褪色，其褪色原理相同
 　C、利用太阳能等清洁能源代替化石燃料，有利于节约能源，保护环境
 　D、工业上用二氧化硅在高温下与焦炭反应制得高纯度的硅
26、2016年里约奥运火炬由再生铝和树脂制造而成，燃料是丙烷，充分突出环保理念。下列说
法中正确的是
 　A、单质铝不能与烧碱溶液反应
 　B、丙烷中三个碳原子处于同一直线上
 　C、丙烷燃烧为放热反应，故C3H8具有的总能量大于CO2和H2O所具有的总能量
 　D、丙烷完全燃烧的产物对环境无污染，故丙烷为环保型燃料
27、下列说法中正确的是
 　A、在多电子的原子里，能量低的电子通常在离核近的区域内运动
 　B、氯化氢溶于水后能电离出H＋、Cl－，故HCl 属于离子化合物
 　C、第三周期非金属元素含氧酸的酸性从左到右依次增强
 　D、固体烧碱既含有离子键，也含有非极性共价键
资*源%库28、化学兴趣小组对某工厂排放的废水取样检测得知废水呈明显的碱性，则可确定该厂废水
中肯定不含有的离子组合是
 　A、K＋、NO3－、OH－ 　B、K＋、NO3－、SO42－
 　C、Na＋、Fe3＋、Cl－ 　　D、Na＋、CO32－、SO42－
29、下列说法正确的是
 　A、甲烷是最简单的烃，其含碳量最高
 　B、可以利用燃烧的现象鉴别甲烷和乙烯
 　C、乙醇、乙酸均能与钠反应放出H2，二者分子中官能团相同
 　D、乙烯、聚乙烯和苯分子均含有碳碳双键
30. 纯锌跟稀H2SO4 反应速率很小，为了加快锌的溶解和放出H2 的速率，并且使产生H2 的量
不变，当稀H2SO4 过量时，可向其中加少量
 　A、CuSO4 溶液 　B、铜粉 　C、ZnSO4  　D、镁条
31、“即食即热型快餐”适合外出时使用，其内层是用铝箔包裹并已加工好的真空包装食品，
外层则是分别包装的两包化学物质，使用时拉动预留在外的拉线使这两种化学物质发生
反应，放出的热量便可对食物进行加热，这两包化学物质最适合的选择是
 　A、浓硫酸和水 　B、熟石灰和水
 　C、氢氧化钠和水 　D、氧化钙和水
[image: image1.jpg]ziyuanku.com



32、元素R 的质量数为A，核内中子数为N，其最高价氧化物R2O5，则ngR 的气态氢化物中所
含的质子的物质的量是
 　A、（A-N+3）mol  　　B、 
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33、CO和H2在一定条件下可以合成乙醇（CH3CH2OH）：2CO（g）＋4H2（g）[image: image5.png]


CH3CH2OH（g）＋H2O（g），
下列叙述中能说明上述反应在一定条件下已达到化学平衡状态的是
 　A、CO在该条件下达到最大转化率
 　B、正反应和逆反应的化学反应速率均为零
[image: image6.jpg]ziyuanku.com



 　C、反应容器中CO、H2和CH3CH2OH共存
 　D、反应体系中H2 与CH3CH2OH 的物质的量浓度为4：1

[image: image7.jpg]ziyuanku.com



34、右图是课外活动小组设计的用化学电源使LED灯发光的装置。下列说法正确的是

[image: image8.png]



 　A、锌是负极，电子流向为“锌片→LED灯→铜片→稀H2SO4→锌片”
 　B、氢离子在铜片表面被还－
 　C、如果将硫酸换成橙汁，LED 灯不能发光
资*源%库 　D、该电源工作时，烧杯中阳离子向Zn极移动，且c（H＋）减小，c（Cu2＋）增大
35、下列对相应有机物的描述完全正确的是
①甲烷：天然气的主要成分，与氯气在光照条件下发生取代反应生成四种氯代物，其中CH3Cl是气体。
②乙烯：一个国家石油化工发展水平的标志，可以发生加成反应和加聚反应。
资*源%库③苯：平面结构，可与氢气发生加成反应生成环己烷，也可以与液溴发生取代反应。
④油脂：属于高分子化合物，可以发生水解反应生成甘油。
⑤蔗糖：糖尿病人尿液的成分之一，可以用新制Cu（OH）2检验。
⑥纤维素：分子式为（C6H10O5）n，属于糖类，与淀粉互为同分异构体。
[image: image9.jpg]ziyuanku.com



 　A、①②③ 　B、②④⑥ 　C、①②⑥ 　D、②③⑥
36、下列离子方程式书写正确的是
 　A、用CH3COOH溶解CaCO3　　[image: image10.png]CaCOy+2H*=Ca®+H,0+CO, 1




 　B、氯化铝溶液中滴加过量氨水　[image: image11.png]AP+4NH;+ H,0=A10, +4NH, +2H,0





 　C、FeCl2 溶液中通入Cl2 　　[image: image12.png]Fe*+Cl=Fe*+2Cl-




 　D、过量二氧化碳通入偏铝酸钠溶液中　　[image: image13.png]CO,+2H,0+A10, =AI{OH ), | +HCO,





37、下列有关化学研究的正确说法是
 　A、同时改变两个变量来研究反应速率的变化，能更快得出有关规律
 　B、从HF、HCl、HBr、HI酸性递增的事实，推出F、Cl、Br、I的非金属递增的规律
 　C、决定化学反应速率的最主要因素：反应物自身的性质
资*源%库 　D、依据丁达尔现象可将分散系分为溶液、胶体与浊液
38、下列有关离子（或物质）的检验及结论正确的是
 　A、向某溶液中加入淀粉，溶液变蓝色，则溶液中含有I－
 　B、向无色溶液中加入BaCl2溶液有白色沉淀产生，则溶液中含有SO42-
 　C、利用蛋白质的颜色反应可以鉴别所有的蛋白质
 　D、用洁净的铂丝蘸取少量溶液在酒精灯火焰上灼烧，火焰呈黄色，则溶液中含有Na＋
39、下列除去括号内杂质所用的试剂和方法都正确的是
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40、已知[image: image15.png]PLERY S



则位于同一周期，下列关系正确的是
 　[image: image16.png]A BFHAZ . As>Cl>P B. #4R8RE: HCI>AsH,>HBr
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41、一未完成的离子方程式[image: image17.png]+X0,+6H —3X,+3H,0



，据此判断，氧化产物和还
产物的物质的量之比为
 　A、1：5  　B、3：1 　C、5：1 　D、7：1
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42、X、Y、Z、W均为短周期元素，它们在元素周期表中的位置如下图所示。若X 最高正价与负
价代数和为O，下列说法中不正确的是
[image: image35.png]HERFIRE



A、元素X 形成化合物种类最多
B、元素Y 可形成两种互为同素异形体的单质
 　C、元素Z 最高价氧化物可干燥H2、O2 等气体
 　D、元素宰最高化合价为＋7，且其单质具有漂白性
43、设NO 为阿伏加德罗常数，下列说法正确的是
 　A、250C时，15g乙烷气体中含3.5NO 个共价键
 　B、标准状况下，22.4L苯在Fe 催化条件下可与NO 个Br2 发生取代反应
 　C、18g2H2O中含有电子数为10NO
 　D、1mol N2和3mol H2发生反应N2（g）＋3H2（g）[image: image19.png]


2NH3（g），共有6NO 个电子转移
44、分子式为C6H12O2可以和碳酸氢钠溶液反应产生气体的同分异构体有
 　A、4种 　B、8种 　C、12种 　D、多②12种
45、（10分）（1）如图是四种常见有机物的比例模型示意图。请按要求作答：
[image: image20.png]



①甲的电子式为       ;乙的结构式为      ;
②戊是乙的一种同系物，相对分子质量为42，写出戊使溴水褪色的化学方程式      
③丙分子中四个氢－子同时被溴－子取代得到种同分异构体      
$来&源：ziyuanku.com④丁是生活中常见有机物，请写出丁与食醋主要成分在浓硫酸催化并加热条件的化学反应
方程式      。
（2）NO2会污染环境，可用Na2CO3溶液吸收NO2并生成CO2。已知9.2gNO2和Na2CO3溶液
完全反应时转移电子0.1mol，此反应的离子方程式是      。
46、（9 分）如图为原电池装置示意图：

[image: image21.png])
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（1）若A为Zn，B为石墨棒，电解质溶液为稀硫酸，写出负极的电极反应式      　　
（2）若A为铜片，B为石墨棒，电解质为FeCl3溶液，则铜片为      　　极（填正或负），写出正极电极反应式      

（3）若A、B均为铂片，电解质为KOH溶液，分别从A、B两极通入H2和O2，该电池即为氢
氧燃料电池，该电池的总反应为      　　。当外电路有6.02X1022 个电子通过，则该电池正极消耗气体（标准状况）      　　L。
47、（10分）（1）把0.2mol X气体和0.4mol Y气体混合于2L密闭容器中，使它们发生如下反
应：[image: image22.png]AX{g)+5Y {g)=——nZ({g)+6W{g):2 min



末生成0.3mol W。若测知Z的浓度变化表示的
反应速率为0.05mol [image: image23.png]


。计算：
①前2min内用Y 的浓度变化表示的反应速率为        [image: image24.png]



②化学方程式中灶的值是       。
（2）在一定温度下，将4mol SO2与2mol O2放入4L的密闭容器中，在一定条件下反应，
[image: image25.jpg]ziyuanku.com



2SO2＋O2[image: image26.png]


2SO3。10min 时达到平衡状态。此时容器内压强比反应前减少20%，计算SO2的转化率为       。

[image: image27.jpg]ziyuanku.com



（3）某温度时在2L容器中A、B、C 三种气态物质的物质的量（n）随时间（l）变化的曲线如图
所示，由图中数据分析：
[image: image28.png]



①该反应的化学方程式为       
②下列叙述能说明上述反应达到平衡状态的是       。
 　A、混合气体的总物质的量不随时间的变化而变化
 　B、相同时间内消耗2n mol 的A的同时生成4nmol 的C

 　C、混合气体的总质量不随时间的变化而变化
WWW.ziyuanku.com 　D、容器内压强不再发生变化
48、（11 分）短周期A、B、C、D、E5种主族元素，－子序数依次增大，A是元素周期表中原子半径最小元素，B元素最高价氧化物分子式为B2O5；C的阴离子和D的阳离子具有相同的电子层结
构，E的L层电子数等于K、M两个电子层上电子数之和。
（1）元素：A为       ，阅为       
（2）E在周期表中的位置为       
（3）C、D两元素的单质反应，生成一种淡黄色的固体F，则F的化学式为是       ，
属于       化合物（填“离子”或“共价”），该化合物中阴阳离子数比为       
（4）单质C怎能溶于元素B最高价氧化物对应水化物的稀溶液，请写出该反应离子方程式
（5）E 的一种氧化物为酸雨的“罪魁祸首”。设计一实验证明某气体为E 的该氧化物，并写出该氧化物与足量NaOH的反应离子方程式       。
2015—2016学年度第二学期期末联考

高一化学答案

25. C   26. D  27. A   28. C    29. B     30. B    31. D    32. B   33. A   34. B 

35. A   36. D  37. C   38. D    39. A     40. D    41. C    42. D   43. A   44. B 

45.(10分)
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[image: image30.wmf] 
(1)① 
②CH3-CH=CH2+Br2→CH3-CH-CH2 (2分)

③3(2分)

④CH3COOH+HOCH2CH3
[image: image31.wmf]ƒ

 CH3COOCH2CH3+H2O(2分)

(2)2NO2+CO32-=NO3-+NO2-+CO2(2分)

46.(9分)

(1)Zn-2e-=Zn2+(2分)
(2)负(1分) Fe3++e-=Fe2+(2分) (3)2H2+O2=2H2O(2分)0.56L(2分)

47. (10分)（1）①0.0625(2分)     ②4(2分)

（2）60%(2分) 

（3）①A+3B
[image: image32.wmf]ƒ

 2C(2分) ②AD(2分) 

48.(11分)（1）氢（或H）   钠（或Na）(各1分)

（2）第3周期 第ⅥA族（1分）

（3）Na2O2   离子   1:2(各1分)

（4）3Cu+8H++2NO3-=3Cu2++2NO↑+4H2O(2分)

（5）通入品红溶液，品红褪色，加热品红恢复原来颜色(其它合理答案也可以，1分) 

SO2+2OH
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